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NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA                    A év                       1– 4 oldal 

 

Olv.: Ter 2,7-9.3,1-7 – Róm 5,12-19 – Mt 4,1-11 

Jézus böjtje és megkísértése 

                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

 

Szentmise bevezetése 

 

Kedves Testvérek! Hamvazószerdával el kezdődött a nagyböjti időszak, ennek csúcsa: húsvét, 
amikor ünnepelünk, megköszönjük Istennek felénk nyújtott kezét! Ma reggel így énekelünk: 
Hozzád kiáltok! Biztosak lehetünk abban, hogy az Isten meghallgat bennünket! 

 

Ez az időszak a testi önmegtagadásról 
és a lélek megerősítéséről szól! 

 

Nem elegendő testi önmegtagadásokat végrehajtani, hanem a lelkünket kell erősíteni. A lélek 
hordozza az élet terheit, hordozza a világot! Ezért oly fontos a lelki megerősödés! 

 

Ezt a szentmisét ezekért a kedves ministráns fiúkért ajánljuk fel! Köszönjük meg, hogy ők 
vasárnapról - vasárnapra itt vannak, nem csupán, hogy eljönnek a szentmisére, a szolgálatot is 
vállalják! Van ebben tudatosság! Biztos, hogy az életüket is igazgatja ez a feladatvállalás. 
 

 

Szentbeszéd 

 

A szentmise könyörgésében azt a tanácsot kaptuk, 
hogy ismerjük meg egyre jobban Jézus titkát! 

 

Kedves Testvérek! Ne felejtsük el, hogy a szentmisének ez a könyörgése nem a papnak az 
imádsága, hanem a mi imádságunk, az összegyűltek közös imája! Ezért szeretném ezt 
hangsúlyozni, hogy ez a nagyböjti időszak valóban arra szólít fel bennünket, hogy egyre 
jobban és mélyebben ismerjük meg Jézus életének titkait!  
 

A nagyböjti időszak a rendteremtés ideje! 

 

Ebben a rendteremtésben, a világ rendetlenségében, ha Jézusra figyelünk, akkor van remény, 
hogy képesek leszünk rendet teremteni. A rendteremtés önmagunkkal kezdődik. Bizonyos 
értelemben mondhatjuk azt, hogy a világ az ember. Ha bennünk rend van, akkor van remény, 
hogy magunk körül is tudunk rendet teremteni. Ez olyan légkört teremthet, ahol emberhez 
méltóan lehet élni. 

Ebben segít nekünk Jézus, 
aki értünk lett emberré! 

 

Kísértésekről hallottunk, a kísértések mindig az engedelmesség kérdésével függnek össze, 
ahhoz kapcsolódnak. Hallottunk az első olvasmányban a paradicsomi történetből egy részt. 
Az ember teremtettségéhez tartozik az ember szabadsága. A kísértés azt jelenti, hogy az 
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ember szabadon engedhet a bűnnek. Hallottuk, hogy az ember feldúlta a teremtett rendet, az 
Isten által meghatározott rendet. Az ember ezzel feldúlta a világ rendjét. Ez a bűn! 
 

Ezért oly nagyon fontos, hogy ezzel a kérdéssel szembesüljünk és egyre többet tudjunk meg 
Jézusról, mert ebben a rendteremtésben is Jézus a példaképünk. A megváltás nem más, mint 
az ember rossz döntése miatt rendetlen világnak egy új rendje! Ez az új rend Jézus ajándéka! 
 

Jézus azért lett értünk emberré,  
hogy felmutassa nekünk, 

milyen a gondolkodása, magatartása, az életútja 

az Isten által elgondolt embernek! 

 

Amikor Jézus előáll tanításával, akkor – hamvazószerdán is említettem már – drámai döntést 
hoz. Nem szabad erről megfeledkeznünk, hogy a rendteremtés tőlünk is drámai lépést kíván 
ebben a világba. Hallottuk a kísértéseket: a test kívánsága, a szemek kívánsága és az élet 
kevélysége az alapkísértések. A sátán is ezekkel kísértette Jézust. Jézus példát adott nekünk! 
 

Jézus drámai döntése éppen abban áll, 
hogy a kísértésekkel szemben az Istent választotta! 

Kísértések közepette az Isten akaratára figyelt! 

 

A zsidóság nagyon emberi módon gondolta el a rendteremtést. A zsidók úgy gondolták, hogy 
Jézus majd kenyeret ad, úgy gondolták, hogy Jézus sztár lesz, akire a világ figyel. Úgy 
gondolták, hogy a világ fölötti hatalom Jézus kezében összpontosul és minden rendben lesz. A 
mi életünkben is megjelenik ez az emberi gondolkodás. A sátánnak is ez volt az ötlete. 
 

Ez a gondolkodás sátáni! A sátán az Isten ellenlábasa. Jézus nem úgy gondolta, ahogyan mi 
emberek, ahogy a kísértő. Jézus úgy gondolta el, ahogyan az Isten gondolta el. Isten a 
megváltást, az ember megmentését másként akarta. Ezért Jézus emberré lesz. Úgy éli 
mindennapjait, mint akármelyikünk, azzal a különbséggel, hogy neki mindennél, minden 
helyzetben legfontosabb az Atya akarata volt. Isten akaratát óhajtotta teljesíteni!  

 

A mi számunkra is ez Jézus ajánlata! 

 

Ha mi most rendet akarunk teremteni önmagunkban és a világban, 
- nem egyszerű - akkor jó lenne Jézus titkából egyre többet megtudni! 

Fölismerni, hogy Isten milyen jó! 

Fölismerni, hogy Isten minket szenvedélyes szeretettel szeret! 

 

Bármennyire nehéz is ezekben a helyzetekben helytállnunk, csak-csak fölcsillan, mi is az 
Isten akarata, mert az Isten biztosan jót akar nekünk! Most lépéseket próbálunk meghatározni 
ebben a hatalmas programban.   

 

Az egyik és legfontosabb lépés  
Ne engedjünk azoknak az emberi gondolatoknak, amely gondolatok a bűnt rehabilitálják!  
A tegnapi újságban volt egy hosszú írás ezzel a nagy címmel: A bűn rehabilitációja. Kétségbe 
ejtő megfogalmazás. Valóban a bűn jelen van a világban, mint a vírus és behálóz mindent. 
Tele vagyunk szorongásokkal. Mekkora ajándék, hogy szorongásaink ellenére mi még 
közbiztonságról beszélhetünk és élhetünk.  
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A bűn általunk, emberek által van jelen a világban. Ha Jézus titkára figyelünk, akkor a 
teremtettségünkből származó szabadság és a kísértés a mindennapi életünk próbája. Ahogy 
hallottuk, az ember a szabadságával meg tudja zavarni a világ rendjét és az emberi 
kapcsolatait. Ezért kell Jézusra figyelni, mert Jézus a második Ádám. Az első Ádám elfordult 
Istentől és nem magától értetődő volt a másik emberrel való kapcsolata sem.  
 

Krisztus, a második Ádám azzal kezdi a rendteremtést ebben a világban, hogy neki mindennél 
fontosabb az Isten akaratának való engedelmesség! Isten felé fordul, ez magától értetődően 
rendezi a másik emberrel való kapcsolatát is. Isten egymásnak ajándékoz bennünket. Ez azt 
jelenti, hogy nem egymás ellenére élünk, hanem egymásért.  
 

Még egy lépést teszünk  
Be kell látnunk, hogy a bűnbánattartás és a megváltás összetartozik. Nem könnyű az 
embernek belátni a maga gyarlóságát, gyengeségét. Ezért oly nagyon fontos, hogy az ember 
belássa, a rossz döntések a mi szívünkben születnek meg, amikor nekünk a kenyér mindennél 
fontosabb. Mindent megelőz életünkben a dicsőség. Mindig több hatalmat szeretnénk a 
kezünkben tartani és ez által uralkodni. Az embernek be kell látnia, hogy ez egy megváltatlan 
emberi világot hoz létre. 
 

Ha az ember őszinte tud lenni önmagához, 
akkor van remény arra, 

hogy az Isten közelebb tud hozzánk kerülni! 

 

József Attila egyik versének rövidke sora: „Tetten ért a szívemben!” Erről van szó! Amikor az 
embernek van elegendő bátorsága, hogy önmagába nézzen és nem áltatja magát, akkor ez azt 
jelenti: tetten ért az Isten a szívemben! Ha el tudunk idáig jutni, akkor elkezdődött a 
rendteremtés önmagunkban. Ettől a pillanattól kezdve egy új istenkép és egy új emberkép 
alakul ki bennünk és a világunkban. 
 

A rendteremtés ezt jelenti: 
Isten akarata mindennél fontosabb! 

Isten jószívű és szeret bennünket! 

Íme Isten új képe: A szerető Isten! A szeretet Istene! 

 

A rendetteremtő ember új képe: mindennél fontosabb számára az Isten akarata, aki 
szenvedélyes szeretettel szeret! Ha az ember ezt az isteni akaratot magáévá tudja tenni, akkor 
új emberré lesz. Nem ő maga, a saját gondolatai, elképzelései - amelyek kísértést jelentenek -  
a mindent meghatározók, hanem az Isten akarata! Akkor rend van!  
 

Rend van bennünk, mert helyes képünk van az Istenről! Rend van bennünk, mert helyes 
képünk van önmagunkról, az emberről. Akkor rádöbbenünk arra, hogy mi győzelemre 
vagyunk rendelve! Igen, tele van a világ gonoszokkal sajnos. Ma, ami tőlünk tízezer km-re 

történik, azt egy óra múlva már tudjuk. Az ember rombolja a maga világát önös szempontjai 
miatt. Utána újra építi ezt a világot, megint az önös érdekeit szem előtt tartva. Rombolunk és 
építünk. Tele van a világ ezzel a rendetlenséget okozó emberrel. 
 

Ne felejtsük el azt se, hogy tele van a világ szolgálóangyalokkal is. Vannak Máriák, vannak 
Veronikák, vannak irgalmas szamaritánusok. Milyen gazdag éppen őáltaluk ez a világ! 
Nagyböjt a rendteremtés ideje. Ha egyre mélyebben megismerjük és megértjük Jézus titkát, 
akkor talán vesszük a bátorságot és elindulunk a rendteremtés útján!  



  2020. 03. 01. 

A 17 

4 

Ma azért imádkozzunk, 
hogy ezt igazán ismerjük fel, ehhez legyen bátorságunk! 

Nehéz út, de az élet oly gazdag és oly csodálatos ajándék, 
hogy érdemes erre az útra lépni! 

 

 +  A M E N  + 

 

Könyörögjünk 
Istenünk, te mennyei Kenyérrel tápláltál minket, ettől növekszik hitünk, éled reményünk, 
erősödik szeretetünk! Kérünk, taníts meg, hogy Krisztusra, az élő kenyérre éhezzünk és élni 
tudjunk minden Igéből, amely ajkáról származik. Krisztus, a mi urunk által.                 Amen 

 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Gondoljunk lélekben, szívünkben szomszéd magyar testvéreink nehéz 
helyzetére. Ez is a bűn világa. A székelyek autonómia kérdésében segíteni kellene az 
aláírásokkal, hogy a szükséges számú összegyűljön. Reményt kelthet bennünk! 
 

Istenes Szent János ünnepe jövő vasárnap után, jövő hétfőn lesz este 1/2 6 órakor, mert a 

vasárnap az Úr ünnepe. Szeretettel hívom a Testvéreket, azokat, akiknek fontos, hogy az 

Irgalmas Rend gyógyító kultúrája jelen van Magyarországon. Egy köszönetmondásra 
gyűljünk össze! Még jövő vasárnap is emlékeztetek erre az ünneplésre! 
 

Szentmise áldása után hamvazásban részesülhetnek, akik hamvazószerdán nem tudtak 

szentmisére jönni. A hamu arra figyelmeztet bennünket, hogy a romokon új életet kell építeni, 
azokon a romokon, amiket mi emberek teremtünk ezen a Földön. 

 

Kezdjünk egy igazi nagyböjtöt, 
hogy legyen igazi húsvétunk, 

mert Magyarországnak, Európának 

a feltámadott Krisztusra van szüksége! 

 

+  Á L D Á S  + 


